Tema 2. Y3arajJbHeHHsI HAUNPOCTIIIOI 3a/1a4i BapialiliHOr0 YMCJICHHA
Meta: HaOyTTsI HABUUOK PO3B’sI3aHHS y3arajibHEHOI 3aJaul BapialifHOrO YUCICHHS.
ILnan:

1. ®ysKmioHaNH, MO 3aJeXkKaTh B N PyHKIIIHN O/THIET 3MIHHO].

2. DOyHKITIOHATH, 1110 3aJIeKATh BIJI MTOX1JHUX BUIIIOTO MOPSAKY.

Kaw4yoBi nmonsaTrst Ta TepMmiHM: cuctema piBHsAHb Elnepa, piBHsHHa Einepa-
ITyaccomna.

TeopernuHi BizoMocTi Ta MeTOAMYHI peKOMeHAalil 10 PO3B’A3aHHSA 3a/1a4

Teopema. /I BapianiiiHoi 3agau4i

IV Yo Vo] = _[ F (X, Vi, Yauees Yoo Yoo Yaueens Yo )X —> X, (2.1)

Xo

Yi (%)= Yior Y (%)= Yiar k=11, (2.2)

ae Y, (X), k=1n - dyrkuii 3 npocropy C' [XO, Xl], MPUYOMY BBaXKa€ThCs, 0 GyHKIis F

HEeMepepBHa 1 Ma€ HEMepepBHI YaCTUHHI MOXIAHI MEepUIOro MOPSAKY Mo BCix 2n+1
apryMeHTaX, eKCTpeMalli 3aI0BOJIBHSIOTH CUCTeMy piBHSHB Efinepa:

%_%aﬁo@:ﬂu (2.3)

Teopema. /[ Bapianiiinoi 3a1aui

Iy(x)]= f F (x, y(x),y' (X)), y" (x)) dx — extr, (2.4)
Y (%) =y5", v (%) =y, k=0,n-1 (25)

y mpocropi C" [XO,Xl] N pa3 HenepepBHO JUdEpPEHIINOBHUX QYHKIINH, MTPUIOMY
BBAXKAETHCS, M0 (DYHKIIS F(X, VoV y(n)) Ma€ HemnepepBHI YACTWHHI MOXIJHI MEPIIOro
MOPSIIKY TI0 BCIX apryMeHTaX, eKCTpeMallb 3aJI0BOJIbHSE pigHanHs Elinepa-Ilyaccona
2 n
F, —%Fy, +§7Fyﬂ —t(-1) (;jx” F o =0. (2.6)

Ipuxnao 1. Bigurykatu ekctpeMari 3amadi [8]:



/2

Iy, (%), ¥, (x) ]= I (yl'2 (X)+ Y52 (X)+2y,(X) Y, (x)) dx — extr,

¥, (0)=0, ¥,(7/2)=1¥,(0)=0, y,(7/2)=-1.

Po3zs’sizanna. Cxknagaemo cuctemy audepeHmianbHux piBHSAHb Eitnepa. Bona wmae
BUTJISA]T

" _ " _
Yi—Y,=0, y;—y,=0.
. . . . (4) N
Bunyyaroun onHy 3i 3MIiHHMX, Hanpukiaajn Y,, jgicraemo pissHus Y, —Y, =0.
[HTErpy104n Horo, OTPUMY€EMO 3arajibHUI PO3B’I30K CUCTEMH PiBHAHb

y;(x)=C,e* +C,e”* +C,cosx+C,sinx,
y,(x)=Ce*+C,e”* —C,cosx—C,sinx.

3 rpaanyHux ymoB obuncmoemo C, =0,C, =0,C, =0, C, =1.
Bionosios. ®yukuii Y, (X)=sinX, y,(X)=-sinXx € excrpemansiMu 3ajadi.
Ipuxnao 2. Bimmykatu excrpemaib ¢yHKIionana [6,8]:

/2

J[y(x)]= .([ (y"2 (x)—y*(x)+ x2) dx — extr,

y(0)=1 y(%/2)=0,y'(0)=0, y'(7/2)=-1.

) . ) 4 I V)
Po3ze’sazanna. PiBusHHa Ennepa-Ilyaccona mae Burisin y( ) y =0. Horo 3aranpHuii
PO3B’S30K:

y(x)=C,e* +C,e ™ +C,cosx+C,sinx.
Hesinomi koncrantu C;,C,, C;, C, obuncmaroemo 3 rpannunux ymoB: C, =0,C, =0, C, =1,
C,=0.

Bionosiob. ®yHK111s y(x) =COS X — €JIMHA JIOMyCTUMa €KCTpeMaJb 3a/1aui.
Ipuxnao 3. Bigmykatu excrpemaib ¢yHKIionana [6,8]:

I z(xy)]= L’.K%T J{%T +21f (X, y)}xdy —> extr;

z(x,y)=v(x,y), (x,y)el.

Po3ze¢’azanns. Cxkinanaemo piBasiHHS Eitnepa-Octporpancekoro. Bono mae Burisiz



oz o2

—+ =f(xy)eAaz="1(xYy).
PiBusinast  Eitnepa-Octporpanchbkoro 1€l 3aaayl MEpeTBOPIOETHCA Y PIBHSHHS
IlyaccoHna.
Bionosiob. Exctpemanp (¢yHKIIOHATa — HemnepepBHa QYHKIiA Z(X, y), AKa
3a10BONTbHSIE PiBHSAHHA [lyaccona i HaOyBae 3aaHWX 3HAYCHD V(X, y) Ha TpaHMIl 00JacTi
D.
IMuranua 19 camonepeBipku:
1. CdopmymroiiTe 3aady BapialliiHOTO YHMCICHHS I (PYHKIIIOHAJIB, 110 3aJeXaTh
Bl N (YHKINA OAHIET 3MIHHOI.

2. Sxwmii nopsok Mae cucteMa piBHsiHb Eiinepa?

3. CdopmymroiiTe 3amauy BapiallifHOTO YUCJICHHS i1 (PYHKI[IOHAIIB, 110 3aJIeKaTh
B1JI TOX1HUX BUIIOTO MOPSAIKY.

4. Sxwit mopsanok mae piBHaHHA Eitnepa-Ilyaccona?

IIpakTuyHi 3aBAaHHS

Biamykatu ekctpeMani HaCTyMHUX (DYyHKIIIOHAJIB:

2
1. '[(yl’z +y;+yy ) dx—extr; v, (D=1 y,(2)=2, y,())=0, y,(2) =1.

1
2 [(2y.y, =2y +y —y7) dx—>extr; y,(0)=0, y,(7) =1 ¥,(0)=0,

! 0
y,(7)=1.
z/4
3 [ (2y,—4y7 +y7 - y7) dx > extr; y,(0)=0, y,(7/4) =1 ¥,(0)=0,
' 0

Y, (7/4)=1.

1
4 I(nyl - y1'2 + y;3/3) dx — extr; yl(l) =0, Y1(_1) =2, Y, 1) =1

! -1

Y, (_1) =-1

1
; [(vi2+y7 =2y,y,) dx—>extr; y,(0)=0, y,(1) =sh 1, y,(0) =0,

0

Y,(1) =-sh 1.
1

6. [(y2+y2+2yly;) dx—extr; y,(0) = ,(0)=0, y,() =y,(1)=sh L.

0



10.

11.

12.

13.

0

0

1

[ih + ypy)dx = extr; y,(0)=,(0) =1, »()=e, y,(1) =1/e.
0
/2

[y = yiys)dx — extr; 3,(0)=,(0)=0, y,(7/2)=1, y,(r/2)=-1.

0
/2

[ (¥ +y2 +2y1y, +2y,y, +2y; ) dx > extr; ¥, (0) = y,(0) =1, ¥,(0)=-1

Y, (7/2)=7/2, Y, (77/2) =0, y, (7[/2) =-7/2.

.e‘xy”zdx —extr; y(0)=0, y'(0)=1, y@) =e, y'(1) =2e.

0
1

'e’xy”zdx —extr; y(0)=1, y'(0)=1 y@) =y'Q) =e.

1

'(x +1) y"dx —extr; y(0)=y'(0)=0, y@) =1 y'(})=2.

1

.(x +1) y"*dx —extr; y(0)=0, y@)=In2, y'(0)=1, y'(1) =1/2.

0



